

邻居,你好,握个手!

惠济区第一届社区邻居节开幕



本报讯 6月12日上午,惠济区首届社区邻居节开幕。惠济区首届社区邻居节的举办是以实际行动响应党中央“深化我们的节日”号召,是对党的百年华诞的特殊献礼,真正打造“我们的节日”,让“生人社区”加快转变为“熟人社区”。

各会场共3000余名社区居民参与活动,开幕式现场一片欢乐祥和,精彩纷呈的表演、轻松愉快的游戏,节目轮番上演为社

区的居民朋友们带来了一场视听盛宴。

除此之外,各分会场纷纷“发力”。迎宾路街道英才社区,现场与大家分享中国传统的邻里交往之礼,教大家亲手制作花草香包,以各种形式营造“有礼”的邻里关系。

刘寨街道社区志愿者现场朗诵诗歌《衰老 我们怀念您》,背诵古诗《悯农》纪念已故工程院院士袁隆平同志。还有趣味满满的包子粽子比赛、做香囊活动。

古荥镇在一首《歌唱祖国》中拉开了序幕,社区工作人员主唱《我的祖国》《南泥湾》等展现了新一届班子成员精神风貌,党员、群众共同庆祝党的100岁生日。

大河路街道邻居节暨“粽叶飘香 情满大河”活动,包含了党史问答、端午节猜谜、包粽子等内容丰富、形式多样、覆盖面广,给辖区居民提供了一个“邻里大家乐”的活动平台。

此次邻居节以“党群筑同心 和谐满惠济”为主题,由惠济区委社治委主办,分别在7个(镇)街道设置了主会场,在31个社区设置了分会场,活动从6月12日开始持续开展到6月30日,将精心开展“睦邻四个一”活动,分别为:制定一个楼院公约、送出一张睦邻卡片、发起一个温暖行动、搭建一个拉近平台。其中,将以搭建“邻里大家乐”活动平台为重点,围绕“邻里学”“邻里情”“邻里帮”“邻里和”“邻里乐”“邻里颂”六个方面,开展形式多样、内容丰富、寓教于乐的系列活动。

记者 简洋 文/图

落实安全责任 推动安全发展

惠济区开展“安全生产宣传咨询日”活动

本报讯 今年6月是第20个全国“安全生产月”。6月16日,惠济区在惠济万达广场举办2021年“安全生产宣传咨询日”活动,主题是“落实安全责任,推动安全发展”。

活动现场,舞蹈、独唱、戏曲、乐器演奏等群众喜闻乐见的文艺汇演吸引了众多群众驻足观看,节目通过寓教于乐的方式,进一步传达了全民安全意识的重要性,提升了全民的整体安全素质。

活动通过悬挂标语横幅、设置宣传展板、发放宣传资料、开展趣味问答等方式与现场群众进行互动,就安全生产相关问题为群众答疑解惑,获得现场群众的一致好评。

惠济区安全生产委员会各成员单位结合各自工作实

际,开展具有行业(领域)特色的安全宣传教育活动,进一步宣传普及生产安全、道路交通安全、水上安全、消防安全、用电安全、食品安全、燃气安全、地质灾害安全、烟花爆竹安全、危化品安全、特种设备安全等方面安全知识,部门联动共享安全资源,提升宣传实效,将“安全生产月”活动推向高潮。

本次活动设立安全生产咨询台34处、宣传展板70块、悬挂横幅20条,向辖区企业、群众发放安全生产法律法规、应急逃生等宣传资料5万余份(册),现场接受群众咨询1000余人次,受教育群众5000余人次,进一步营造全社会关心、支持、参与安全生产工作的浓厚氛围。

记者 简洋
通讯员 张昊楠

我为群众办实事

根据中央、省委、市委关于开展党史学习教育的部署要求,为推动党史学习教育同解决实际问题相结合,惠济区开展了“我为群众办实事”实践活动,组织动员党员干部结合各自岗位实际,办实事、解难事、做好事,激励全区广大党员干部群众以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家中心城市,以优异成绩庆祝建党100周年。

惠济区政务服务和大数据管理局 政务服务“适老化”服务群众有温度

本报讯 自党史学习教育开展以来,惠济区政务服务和大数据管理局用贴近群众、灵活多样的方式开展“我为群众办实事”实践活动,谋惠民之策、行便民之举、解民生之忧,通过打通“适老化”服务“最后一公里”,提升老年人办事便利化水平。

6月4日上午,惠济区政务服务办事大厅联合区残联驱车一个多小时赶赴焦作市中站区民族康复养老院,为行动不便的何奶奶进行上门评定更换残疾证服务,工作人员为老人进行了信息核实,并现场填写评残表,很快便帮助老人完成了残疾人证的更换办理,实现了残疾证办理

“零跑腿”,打通了服务残疾人“最后一公里”。“谢谢,实在太感谢了。”何奶奶的孙女不停感谢工作人员:“因为我奶奶的户口在咱惠济,可是老人家全身瘫痪长期卧床,我前几天想着咨询一下该咋办理,没想到今天你们就直接上门来给俺办了,真是方便了咱们,辛苦你们啦。”

今年以来,惠济区政务服务和大数据管理局持续优化服务模式,对全区各级政务服务场所进行适老化改造,开展帮办代办,为老年群众提供热心服务。全区8个镇办便民服务中心同步推进政务服务“适老化”,完善配套基础设施,让老年人办事舒心、顺心。

惠济区长兴路街道便民服务中心主动与市燃气公司对接入驻大厅事宜,安装了燃气缴费机,为老年人和特殊群体提供“更热情 更主动 更便捷 无障碍”的服务,如工作人员利用自己手机的NFC功能在郑好办APP上主动为老年人办理公交卡年审业务,为有需要的老年人和特殊群体提供取号、协助填表、打印复印等全程帮办、代办服务。“前来办理业务的老年人,来一趟不容易,本着‘只进一扇门、最多跑一次’的原则,没有条件创造条件咱也得帮群众把事儿办喽。”大厅工作人员表示。

记者 简洋 通讯员 郭海蓓 王耀辉

惠济区住建局 党史课堂进工地 学用结合入人心

本报讯 6月11日上午,惠济区住建局在誉城四号院项目开展了党史教育进工地及安全生产扬尘防控大培训大提升活动,推动党史学习教育进工地、到一线,进一步发扬革命精神,提高辖区施工单位流动党员、建筑工地农民工群众政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

活动现场,住建局的工作人员首先向施工单位项目管理人员和建筑工人发放了中国共产党党史读本等系列书籍及安全

生产扬尘治理标准化手册。随后,授课老师针对党史知识、安全生产、扬尘治理等方面专业知识开展了有针对性的培训,最后通过观看电影《建党伟业》结束了当天的学习。

“作为项目部的一员,深刻体会到学习的重要性,只有不断地学习,才能为城市的发展贡献自己的一份力量。”中建二局誉城四号院项目部韩亚峰说。

通过党史教育进工地、进社区,依托“红色驿站”“红色物

业”,结合安全生产扬尘防控知识和法律知识、电梯加装政策等住建行业政策法规,对全区所有建筑工地进行为期两个月的轮班培训;通过百场红色电影进社区,实现社区楼院红色电影放映全覆盖;通过建筑工地全员培训、管理人员和工人专题培训、党史教育学习、业务学习等培训方式,实现建设项目管理人员和一线工人全覆盖,实实在在为群众办实事、解难题。

记者 简洋 通讯员 温康

惠济区人民法院 用科技的力量为公平正义的实现“提速”



本报讯 网络查控,是用科技的力量为公平正义的实现“提速”!6月13日,记者获悉,近日,惠济区人民法院执行局通过运用执行网络查控系统,及时、高效、成功执结一起劳务合同纠纷案,为申请执行人讨回了6万余元劳务费,依法维护了申请执行人的合法权益。2018年9月,赵某将其所承包的某楼盘部分外墙粉刷工程分包给了黄某。然而工程完工后,赵某却以工程款未到账等为由仅支付了部分劳务费。直至2020年3月,双方经结算,赵某仍欠黄某劳务费60300元未能支付,赵某为此向黄某出具了一张欠条。

多次向赵某催要无果后,黄某将对方起诉到了法院。法院经审理作出民事判决,判令赵某于判决生效之日起十日内向黄某支付劳务费60300元并支付利息。

因判决生效后,赵某并未

履行,黄某向惠济法院申请了强制执行。案件进入执行程序后,执行干警第一时间向被执行人赵某送达了执行通知书、财产报告令等执行文书,并对其释法明理,敦促其主动履行,但对方坚称没钱,无力履行还款义务。随后,执行干警运用执行网络查控系统对被执行人名下财产状况进行了查询,未能发现可供执行的财产,案件的执行一度陷入僵局。但执行干警并未放弃,而是一方面将被执行人纳入失信“黑名单”并限制其高消费,另一方面持续加大对被执行人名下财产线索的查找力度。

6月10日,执行干警再次登录网络查控时,发现被执行人名下某银行账户内有了足额可供执行的存款,遂立即对该账户进行了冻结、扣划,并将执行款第一时间发放给了申请执行人。

记者 简洋 文/图